

# ИПАРД НА ДЛАНУ 01

БРОЈ 1 - ЈАНУАР 2020



**IPARD**  
EU4Rural Areas



Министарство пољопривреде,  
шумарства и водопривреде



У ОВОМ БРОЈУ ЧИТАЋЕТЕ:

**ИПАРД У СРБИЈИ:  
ИНВЕСТИЦИОНИ ФОНД  
ИЛИ ВИШЕ ОД ТОГА?**

**ОВЕ ГОДИНЕ ЈОШ 6,5  
МИЛИЈАРДИ ДИНАРА ЗА  
ИПАРД**

**НОВЕ ИПАРД МЕРЕ ОД  
ПРОЛЕЋА**

**СЕКТОРСКЕ АНАЛИЗЕ  
ПОЉОПРИВРЕДЕ КАО  
ТЕМЕЉ ЗА ИПАРД III**

## **ИПАРД у Србији: Инвестициони фонд или више од тога?**

Поштовани читаоци,

ИПАРД на длану је билтен настао са жељом ИПАРД Управљачког тела МПШВ да све заинтересоване стране, директно или индиректно укључене у ИПАРД II Програм, сваког месеца информисе о актуелним догађајима, најавама, позивима и правилима која се односе на спровођење ИПАРД II Програма у Србији. Идеја нам је да додатно приближимо ИПАРД крајњим корисницима и отклонимо предрасуде о томе да је приступ овом фонду тежак, а испуњеност услова „немогућа мисија“.

ИПАРД је инструмент Европске уније за претприступну помоћ руралном развоју који је намењен земљама кандидатима ради олакшавања транзиционог периода, као и оснаживања пољопривредника за што бољи пласман производа на заједничко европско тржиште. Такође, ИПАРД представља и одличну припрему пољопривредника за коришћење значајно већих фондова за пољопривреду и рурални развој који ће им бити на располагању чланством у Европској унији.

Средства из ИПАРД фонда намењена су за набавку опреме и механизације, изградњу и реконструкцију објеката у пољопривреди, као и рурални развој, али суштински ова улагања пре свега треба да допринесу



достизању европских стандарда у области хигијене и безбедности хране, добробити животиња и заштите животне средине.

Управо ИПАРД подстицаји, којима је могуће остварити повраћај и до 80% вредности инвестиције, представљају начин да се становништву Србије омогући безбедна, локално произведена храна, као и живот у здравом окружењу. **Добро уложен новац, ИПАРД добрим делом враћа.**

## Ове године још 6,5 милијарди динара за ИПАРД

Нови план позива за ИПАРД подстицаје у 2020. години објављен је средином јануара текуће године, чиме је предвиђено расписивање четири јавна позива намењена развоју пољопривреде и диверзификацији пољопривредних газдинстава кроз рурални туризам, као и један позив за Меру 9 намењен подршци ИПАРД Управљачком телу у имплементацији ИПАРД II Програма.

У 2020. години се очекује расписивање позива у укупном износу од преко 6,5 милијарди динара.

План позива је доступан на порталу МПШВ и може се преузети [овде](#).

<b>M1</b>	Набавка новог трактора 01.10.2020 - 10.12.2020.	<b>620</b> милиона
<b>M1</b>	Изградња и опремање објеката 02.11.2020.- 18.01.2021.	<b>2,5</b> милијарде
<b>M3</b>	Изградња и опремање објеката 01.12.2020 - 19.02.2021.	<b>2,5</b> милијарде
<b>M7</b>	Подстицаји за рурални туризам 16.03.2020 - 15.06.2020.	<b>1</b> милијарда
<b>M9</b>	Техничка помоћ 01.04.2020 - 31.12.2020.	<b>53</b> милиона

**ДО КРАЈА 2019. ГОДИНЕ  
РАСПИСАНО ВИШЕ ОД  
75% УКУПНОГ БУЏЕТА  
ЗА ИПАРД II ПРОГРАМ.**

## Дигитализација у ИПАРД Агенцији

Спора процедура обраде захтева за ИПАРД подстицаје ускоро би могла бити ствар прошлости! Електронска обрада поднетих захтева, путем новог ИТ софтвера чије увођење је у току у ИПАРД Агенцији, у великој мери ће олакшати и убрзати административну процедуру. Након завршених обука запослених и тестирања самог система - очекује се да ће електронска обрада захтева заживети до краја 2020. године. Развој новог ИТ софтверског решења за обраду захтева подржан је кроз пројекат финансиран од стране Европске уније.

## Нове ИПАРД мере од пролећа

Имплементација ИПАРД II Програма увелико је у току! Исплаћено је преко 760 милиона динара ИПАРД подршке за пољопривредну производњу и прераду, вредно се ради на одобравању великог броја пристиглих пројеката, информисање и спровођење обука потенцијалних корисника редовно се организује, а уз све то – спремају се и нове ИПАРД мере.

Целокупна ИПАРД подршка у Републици Србији до сада је била доступна кроз Мериу 1 и Мериу 3, за инвестиције у изградњу објеката и набавку опреме и механизације за пољопривредну производњу и прераду. Уз интензивне припреме и вишемесечни рад ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД Агенције, Република Србија је, почетком новембра 2019. године, послала Европској комисији пакет докумената за акредитацију две нове ИПАРД мере. Добијање „зеленог светла“ за усвајање националног правног основа и расписивање првог Јавног позива за нове мере очекује се већ на пролеће.

Нова ИПАРД Мера 7 омогућиће инвестиције физичким и правним лицима у изградњу и опремање објеката за рурални туризам, док ће ИПАРД Мера 9 (Техничка помоћ) представљати значајну финансијску подршку ИПАРД Управљачком телу за бољу имплементацију ИПАРД II Програма, кроз информисање и едукацију потенцијалних корисника, промоцију ИПАРД II Програма, добијање експертске помоћи и сл.

**УКУПАН ИПАРД II БУЏЕТ ЗА  
РУРАЛНИ ТУРИЗАМ ЈЕ ПРЕКО  
2,3 МИЛИЈАРДЕ РСД**





## Секторске анализе пољопривреде као темељ за ИПАРД III

Стање пољопривредне производње и прераде у Републици Србији у претходних неколико месеци било је предмет детаљних анализа експертског тима ангажованог од стране ИПАРД Управљачког тела, МПШВ. Експертским анализама били су обухваћени сектори производње и прераде меса, млека, воћа, поврћа и осталих усева, а по први пут и сектор рибарства.

Сектори који су већ обухваћени ИПАРД подршком, анализирани су ради детаљног сагледавања стања и будућих потреба сектора, док је сектор рибарства, сагледан с циљем утврђивања његових потенцијала у Републици Србији, као и могућности увођења подршке развоју рибарства у ИПАРД III Програму.

Аутори секторских анализа су, средином јануара ове године, представили резултате представницима произвођача и прерађивача, научно-образовних институција, Привредне коморе Србије, локалних самоуправа, осталих сектора МПШВ и другим заинтересованим странама, које су својим активним учешћем допринеле утврђивању препорука за писање ИПАРД III Програма.

## Стигли први резултати експертске евалуације ИПАРД II Програма

Процена спровођења текућег ИПАРД II Програма и припрема препорука на бази спроведене процене социо-економских, пољопривредних и агро-еколошких показатеља, као и административних процедура, били су предмет рада експерта ангажованог почетком октобра 2019. године од стране ИПАРД Управљачког тела. Први резултати су стигли, а финална верзија анализе биће доступна јавности од јуна текуће године, кроз први Годишњи извештај о спровођењу ИПАРД II Програма.

## Унапређење прерађивачких капацитета кроз ИПАРД Меру 3

Подстицаји за инвестиције у модернизацију прерађивачких капацитета у сектору млека, меса, воћа и поврћа, грожђа и јаја, с циљем повећања продуктивности и конкурентности прерађивачког сектора, повећања извоза, као и достизања неопходних европских стандарда, превасходно у очувању животне средине, доступни су кроз ИПАРД Меру 3.

По први пут су исплаћена ИПАРД средства за инвестиције у прераду пољопривредних производа, кроз Меру 3! До сада је исплаћено укупно 148 ИПАРД пројекта, у износу од укупно 760 милиона динара, од чега су ИПАРД подстицаје за Меру 3 за сада добила три корисника, и то у износу од 36 милиона динара.

Детаљан водич за кориснике ИПАРД Мере 3 доступан је на порталу МПШВ и може се преузети [овде](#).



ПОЗИВ ЗА  
ИПАРД МЕРУ 3  
ОТВОРЕН ДО

**24.02.!**

### ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:



ИПАРД Управљачко тело, МПШВ

Булевар краља Александра 84а,  
11000 Београд, Србија

[www.minpolj.gov.rs](http://www.minpolj.gov.rs)

### ПИШИТЕ НАМ:

✉ [ipardnadlanu@minpolj.gov.rs](mailto:ipardnadlanu@minpolj.gov.rs)

### ПРАТИТЕ НАС:

📷 @ipardnadlanu

📘 ipardnadlanu